

ОТЗЫВ
на диссертационную работу

Романовой Натальи Васильевны

на тему: «Внутренний контроль операций с нематериальными активами в инновационных промышленных организациях»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

В последние годы руководство РФ придает особое значение вопросам обеспечения повышения уровня инновационности российской экономики и вовлечения все большего числа промышленных организаций в процесс разработки и правового оформления результатов интеллектуальной деятельности. Вопрос нормативно-правового регулирования учета, отражения в отчетности и контроля операций с нематериальными активами, по нашему мнению, еще не до конца проработан и требует принципиально нового подхода к пониманию объектов интеллектуальной собственности как одного из ключевых факторов расширения производства и экономического благополучия не только организации-правообладателя, но и страны в целом.

Осуществление внутриорганизационных контрольных мероприятий с нематериальными активами не перспективу должны основываться, как и предложено Романовой Н.В., на международной практике инновационного развития. Одной из основных задач государственной политики в области инновационного развития бизнеса является обеспечение экономической эффективности и целесообразности осуществления передовых разработок с последующим их внедрением в производственный процесс отечественных организаций. Актуальность темы диссертационного исследования Романовой Н.В. не вызывает сомнений.

Контрольные мероприятия с нематериальными активами на уровне инновационной промышленной организации – наиболее востребованный для решения вопрос на сегодняшнем этапе развития российской экономики. От качества информации о стоимости объектов интеллектуальной собственности, составе затрат на производство, рисках отражения

хозяйственных операций в бухгалтерском учете о наличии и движении этих объектов, а также от правильности трактовки сведений, содержащихся в бухгалтерской (финансовой) отчетности зависит качество управленческих решений собственников и руководства организации, а также внешних пользователей отчетности. Повышение прозрачности отчетной информации об активах – одна из проблем, подлежащих решению с целью выхода и интеграции в мировое экономическое пространство инновационных организаций.

Для повышения уровня надежности предоставляемых сведений об имеющихся у организации объектах нематериальных активов в первую очередь необходимо иметь представление о составе этих объектов, наличии аналогов на мировом уровне с тем чтобы в дальнейшем иметь возможность адекватно оценивать возможную рыночную стоимость их реализации или потенциально возможные к получения экономические выгоды на долгосрочную перспективу.

Рынок инновационной продукции и разработок в РФ до конца не сформирован, идет становление правового пространства, вносятся коррективы в порядок отражения всех возможных видов взаимоотношений заинтересованных в создании и использовании таких объектов сторон. Контроль операций с нематериальными активами при этом занимает далеко не последнее место и должен осуществляться как на уровне организации, так и на уровне государства.

Автором получены новые научные результаты, наиболее существенными из которых можно считать следующие:

1. Предложено определение инновационной промышленной организации как субъекта инновационной деятельности.

2. Уточнен состав классификационных признаков нематериальных активов с ориентиром на задачи государственных программ инновационного развития. Особенно интересным представляется введение такого признака как – индикатор изобретательской активности.

3. Разработан стандарт внутреннего контроля «Признание, оценка и учет результатов интеллектуальной деятельности в качестве нематериальных активов» и регламент, в случае применения которых организация получит возможность сократить риски несоответствия действующему законодательству в части отражения операций с нематериальными активами и раскрытия информации о них в бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Однако, не смотря на общее положительное впечатление от работы, следует указать некоторые недостатки. Представленное в автореферате (С. 14) авторское определение внутреннего контроля следовало бы

рассматривать применительно к инновационной сфере, в то время как для других сфер деятельности и субъектов контроля данное автором определение сужает круг объектов контроля до нематериальных активов. Но указанные замечания не умаляют теоретической и практической значимости полученных автором научных результатов.

Диссертационная работа Романовой Н.В. выполнена на достойном уровне, содержит новые научные результаты, является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, и соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, согласно п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», а ее автор - Романова Наталья Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доцент кафедры бухгалтерского учета,
финансов и аудита
Института управления и стратегического
развития организаций
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Московский
технологический университет»,
Кандидат экономических наук



Плисова А.Б.

10.05.2012

ФГБОУ ВО «Московский технологический университет»,
Адрес: 119454 г. Москва, проспект Вернадского, дом 78
Телефон: +7 499 215-65-65, + 7 499 681-33-56 (доб. 6203)
8-903-154-54-13

E-mail: plisova@mirea.ru, alla_mae@mail.ru



Письмо Романовой Н.В. и Борисовой завершено

Заместитель начальника
Отдела Управления кадров



О.Ю. Васильева